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Byter inriktning till häst*
- Att i praktiken se hur andra gör är värdefullt, menar Kåre
Kristensson från Skällinge, en av  25-tal företagare som deltog på
studieresan (2/10) till tre gårdar som satsat på häst. Han har själv 5
hästplatser. – Det ger mycket att resonera med andra om priser och
lyssna på olika sätt att hitta och behålla kunderna. Besök hos familjen
Karlsson i Nordvära med 12 uthyrningsboxar; familjen Brorsson i
Frillesås med 17 hästboxar och Lindgrens i Veddige som byggt
nytt ridhus.

Från ko till häst
Camilla och Anders Brorsson slutade med mjölkkor för 3 år sedan och har nu
byggt om ladugården till 17 hästboxar. – Det har varit skönt att växa in i rollen och
därför har vi legat lågt med annonsering. Gården ligger inte i direkt anslutning till
en större stad vilket innebär att de flesta kunderna är vuxna. Stora hagar och ett
flertal ridslingor står till förfogande för hyresgästerna. Månadskostnaden varierar
mellan 1200 och 2100 inkl. moms beroende på servicegrad. 0340-654013

Bibel för bygge
Beställ  ”Att bygga häststall – en idéhandbok” från JBT Alnarp 040-415098.
www.jbt.slu.se/forskning/hast

Löser stallens problem med gödsel*
- När det blir höjd deponiavgift på organsiskt avfall 2005 går det att börja räkna på utförd
tjänst, menar maskinstationshållare Tomas Pettersson som levererar in foder/strö och
transporterat bort gödsel från Gunnebo- och Mölndals ridskola. Fodret kan jag ta betalt för
men gödseln har varit mer som en utbytestjänst. Tomas har tagit en avgift på 1000
kr för 2 lass gödsel (30m3) som han tagit i retur.  0708-244353

Bra pris på hö
…Tomas säljer foder till Åbytravets tränare och känner väl till hästägarnas krav.
De önskar ett torrt, fiberrikt foder odlade på förstaårsvallar. Varje år pressar han
1000 hösilagebalar och skulle gärna vilja leverera hö. Tomas odlar havre/korn till
försäljning och hans kunder kan välja mellan ”drive-in” hämtning eller
hemleverans. Tomas Pettersson, Hanhals maskinstation, Kungsbacka 0705-244353

Foder & kunskap
Hon säljer foder för häst, hund och katt. För ett halvår sedan slog
portarna upp för Nydala Foder utanför Eldsberga som drivs av Anita Olsson.
Planer finns att utveckla olika seminarier om foder. - Kunderna
efterfrågar mindre ensilagebalar och affären kan
vara en ypperlig marknadsplats för lantbrukare som producerar grovfoder,
tycker Anita (035-42095). Hemsidan är under utveckling.

Koordinera foder
Hur kan vi skapa kanalen mellan hästägaren till den lokale foderproducenten?
Foderspecialisten i Mellerud förmedlar foder till hästägare i hela Västsverige:



www.foderspecialisten.se. Det borde finnas affärsmöjligheter för någon i Halland att göra
något liknande. I Halland finns behov av denna (webbaserade) tjänst.

Säker hästverksamhet ger rabatt
Har du en hästgård eller bedriver hästverksamhet kan du få en försäkringslösning som bygger
på utbildning och skadeförebyggande åtgärder för din verksamhet. Därefter kommer belöning
i form av 30 % rabatt på försäkringen för hästverksamhet i Länsförsäkringar samt 5 % rabatt
på Agria´s hästförsäkring. Lars Johansson/Nial Stagen Länsförsäkringar Halland 035-151000

Det ligger en kraft i western*
”West Coast Western” har  25-talet medlemmar. Namnet avslöjar vad klubben sysslar
med – wästernridning och hela kulturen kring det. Förutom spännande tävlingar
handlar det mycket om folkfest där kläder, mat och humör går i samma anda.  En
växande bransch som spår goda möjligheter till affärsutveckling. Deras säte är
Slöinge. Ordf. Kenneth Wetterlund, 0705-955954, www.wcwr.biz

Bli en bättre hästägare
Kurser i hästkörning och hästhantering har genomförts under hösten av Småbrukarna
och ABF. En kombination av studiecirkel och kursdagar med praktiska inlag om:
Hästens hälsa, hovar/tänder, stallbyggnader, körning och försäkringar. Fler kurser planeras i
vår. Intresserade kontaktar Gunhild Mårtensson, Kinnared 0345-30502

Lägesrapport från Ridleden
Danmark, Tyskland och England har visat intresse för Ridleden och en
kraftfull marknadsföring planeras under vinter/vår på den utländska
marknaden. Eleonor Jacobson, Scandinavian Travel Agent AB som är ett
incomingföretag med Englandskontakter, deltog på Ridledsträffen i Ästad där
också höbönder delgav sina erfarenheter. Carola Edberg, Väby Krämarebol, utanför Vessige,
berättade om sina 30-talet ryttargäster.

Rehab med hästkraft
Ridning är läkande för kropp och själ och ett bra medel mot utbrändhet. - Jag vill
starta rehabiliteringsridning i samarbete med sjukvård och försäkringskassa, berättar
Barbro som sen länge arbetet med handikappridning och ridning för socialt
handikappade. Hon efterfrågar  samarbete med andra som har en helhetssyn på häst
och ryttare i balans tex centrerad ridning, osteopati, sjukgymnastisk, massage. Barbro
vill starta företagsnätverket ”friskvård för häst och ryttare”. Barbro Bäckström, Tölt i
Väst, Glommen 0346-92422

Manual för Ridled
LRF:s Ridledsmanual är klar att använda. En handledning för att skapa ridleder och lokala
ridslingor på egen/annans mark. Ladda ner den från www.lrf.se – under ”Detta arbetar vi
med” - Häst. Bo Slättsjö 070-5714701

Hästen i Gävleborg
Länsstyrelsen i Gävleborgs län har kartlagt hästsektorns betydelse i länet. Gävleborgs 9000
hästar omsätter 400 miljoner per år - konsumerar 25 000 ton hö, 9000 ton kraftfoder och
håller 10 000 ha landskap öppet. För deras hästägare är behovet av utbildning störst inom
hästhantering, träning, utfodring, foderfrågor och avel. För lantbrukarnas del är kurser om



anpassning av byggnader, utfodring och foderproduktion mest intressant.. Något liknande bör
absolut vara aktuellt för Halland! Beställ den: 026-171114.

Halt på ridleden
Lena Bengtsson, Desire König, Birgitta Larsson och Monica Slottsheden driver turismföretag
längs Ridleden i södra Laholm. De bygger egna boende/matpaket och samverkar med
varandra i arrangemang om 1-3 dagars ritter. På gården i Stackarp har Monica sju egna hästar
och driver sommartid olika ridläger. Nästa år planerar hon för ett konfirmations-ridläger där
ryttarna bor i ett ombyggt hönshussamt på ladugårdloftet. Gårdens läge i närheten av
skidbacken gör att boendeanläggningen används hela året. 0733-806123

Studieresa "Grovfoder till hästar"
Småländska lantbrukare har varit på studieresa till Halland. - Vi mötte mycket generösa
företagare som bjöd på sin kunskap, berättar Karin Borgenvall på Länsstyrelsen Kronoberg.
Rutten rekommenderar de gärna till fler:
- Lizzies Cafe: kaffe & cheddargiffel
- Halmstads Ridhus, Monica Lorenzon: Önskemål och krav på grovfoder
- Torsåsens Butik & Krog - Lunch
- Lantbrukare Stig Johansson, Ryen, Långås och Bernt Carlsson, Björnås:
     Att producera och sälja hästfoder
- Osvald/Lisbeth Pettersson, Vallda: Erfarenheter av hösilage i större skala
Landsbygdsutvecklaren är en viktig förslagsgivare för studieresorna i länet.

Trend för kompost
Fler och fler lantbrukare i Halland ser marknaden. - Vi har en
lantbrukare som bygger stora betongplattor för att  kunna omhänderta
hästgödseln för kompost, berättar Sören, landsbygdsutvecklare på HS
Sörmland/Uppland (070-3000844). Finfördelning sker i en modiefierad
mixervagn. När produkten är komposterad och kall tar en närbelägen
anläggning (som tillverkar och säljer jord på säck) hand om gödseln och
blandar in den i jorden. Företagen har sökt Projektstöd från
Länsstyrelsen.

Stallboken för PR
Söker du en strategisk marknadsplats? Hästfolk/hästföretag tycker att just Stallboken är
strategisk bra vad gäller marknadsföring eftersom den är väl använd av hästägare. Stallboken
0415-40050, www.stallboken.com

Pedagogisk video om Vallfoder
Filmen ”Vallfoder till hästar” riktar sig till olika hästverksamheter- allt från ridskolor till
större inackoderingsanläggningar. Filmen tar upp skillnader mellan hö, hösilage, ensilage och
tar upp ts-halter, botulism och foderanalyser. Beställs från Svea
Husdjur/Hushållningssällskapet 019-307743

Satsat på hästturism
Vill du ha draghjälp med din marknadsföring? Nu samlas företag som satsar på hästturism i
gemensam nationell katalog. Bibbi Bonorden, ansvarig för hästturism LRF, 08-7875168.
www.upplevlandet.se
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Campingvagn för bi
Biodlingen i Sverige har minskat från 136 000 bisamhällen 1985 till under
70 000 år 2000 och minskningen fortgår. Biodlarförbundet i Halland har
utvecklat en ny portabel, campingvagnsliknande bipaviljong. - Bibostäderna
kommer att underlätta   pollinationstjänsten i frukt- och fröodlingar berättar
Hans Sahlin (0430-21012) som medverkat som formgivare. Med den nya
vagnen, vilken rymmer 8-10 bisamhällen, kan biodlaren ensam transportera
enheten till/från odlingen utan omlastning.

Ägg till Köpenhamn
På 80-talet körde de ut äggen med gårdens pickup. Företaget växte och familjen Olsson
investerade i ett nytt och rymligare packeri. När marknaden så krävde inledde Västkustägg,
tillsammans med fem andra packerier, ett samarbete som möjliggjorde dörröppnaren till de
stora matjättarna. Idag omsätter Västkustägg 26 miljoner och har 8 anställda. - Vi efterfrågar
ägg från frigående och ekologiska höns från hela södra Sverige, berättar Terje. En del av våra
ägg säljs exklusivt i vissa av Köpenhamns livsmedelbutiker. Terje/Anita Olsson, Nydala
Eldsberga 035-42101. www.vastkustagg.se

Homopat och seminör*
Mia Skoglund arbetar halvtid som seminör. Under andra halvan driver hon företaget
”Alternativ djurmedicin i Halland” med mottagning på gården i Skällinge.
Framförallt arbetar hon med nötkreatur men alltfler hund- och katt ägare hittar till
hennes mottagning. Inom homopatin tar man inte bara bort symtomen utan försöker
läka hela individen, vilket är  något av en grundinställning bland hennes kunder.
Rävetorp, Skällinge 0340-35370

Mule istället för redskap
Har du för lite betesmark till dina djur? Växer markerna igen i ditt närområde? Vi har
tidigare berättat om projektet ”Förmedling av betesdjur i Skåne”. Nu skapar de
kontakter på hemsidan med förmedlingslistor för djurägare, privata markägare och
intresserade kommuner. Niels Andresen, HS 044-229923.
www.hush.se/l/projekt/betesprojekt.

* = artikel finns i HS Tidskrift eller på hemsidan www.hs.halland.net/idearkiv


